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УПРАВЛІННЯ У СФЕРІ ІНВАЙРОНМЕНТАЛЬНОЇ БЕЗПЕКИ 

ПРОМИСЛОВИХ ПІДПРИЄМСТВ 

На сучасному етапі забезпечення інвайронментальної безпеки промислових 

підприємств потребує організації державно-приватного партнерства для 

підвищення конкурентоспроможності. Останнє являє собою процес циклічної 

взаємодії між підприємствами, органами державної влади та ринковими 

інституціями. Органи державної влади виконують: регулятивну функцію 

шляхом надання нормативно-правового забезпечення економічної, екологічної 

та соціальної безпеки; інвестиційну функцію, виступаючи інвесторами щодо 

реалізації програм забезпечення інвайронментальної соціально-еколого-

економічної безпеки підприємств; соціальну функцію, надаючи державні 

гарантії щодо повернення вкладених коштів у разі залучення інвестиційних 

ресурсів ззовні.  

На ринкові інституції в рамках державно-приватного партнерства у сфері 

забезпечення інвайронментальної безпеки промислових підприємств, до складу 

яких входять банківські установи, страхові та консалтингово-інжинірингові 

компанії, покладено завдання щодо пошуку та розповсюдження передових 

досягнень науково-технічного прогресу і ресурсозберігаючих технологій; 

страхування економічних, соціальних і екологічних ризиків; організації 

навчання, підготовки та підвищення кваліфікації кадрів промислових 

підприємств. 

Виробничий процес промислового підприємства в розробленій організаційно-

економічній моделі державно-приватного забезпечення інвайронментальної 

безпеки включає наступні підсистеми: соціальна підсистема представлена 

персоналом підприємства, який є безпосереднім виконавцем виробничих 

завдань; екологічна підсистема – ресурсами, що використовуються у 

виробничому процесі при виготовленні продукції; економічна підсистема – 

технологіями, використання яких забезпечує стабільний перебіг виробничого 

процесу.  

Механізм державно-приватного партнерства у сфері забезпечення 

інвайронментальної безпеки промислових підприємств залізничного 

транспорту доцільно реалізовувати на трьох рівнях взаємодії: перший рівень – 

підприємства. На цьому рівні забезпечується взаємодія між окремими 

підприємствами з питань реалізації природоохоронних заходів і впровадження 

передових технологій; другий рівень – взаємодія з ринковими інституціями. На 

другому рівні реалізується взаємодія з фінансово-кредитними установами з 

питань надання фінансових ресурсів, консалтингово-інжиніринговими 

компаніями з питань підбору та підвищення кваліфікації кадрів, проведення 

маркетингових досліджень ринків ресурсозберігаючих технологій та оновлення 

виробничих фондів, пошуку стратегічних партнерів тощо; третій рівень – 

взаємодія з державою. На цьому рівні забезпечується взаємодія з державними 

установами, включаючи органи місцевої та центральної влади, щодо реалізації 



механізмів фінансування природоохоронної та ресурсозберігаючої діяльності 

підприємств, реалізації соціальних проектів тощо. 

При цьому ринковий рівень ДПП запропоновано визначати як цілісну систему 

ринкової взаємодії його учасників, що формується під впливом низки факторів 

на принципах рівності та добровільності у процесі забезпечення 

інвайронментальної безпеки промислових підприємств, що дозволить 

забезпечити підвищення ефективності діяльності кожного учасника 

партнерства, покращити якість їх інформаційного забезпечення, створити нові 

конкурентні переваги для учасників партнерства та професійний розвиток 

кадрів партнерства, а також інноваційних підходів до забезпечення 

інвайронментальної безпеки. 

Державний рівень партнерських відносин ДПП відображає його довгострокові 

взаємовигідні відносини з суб’єктами взаємодії: промисловими підприємствами 

та ринковими інституціями. При цьому метою формування державного рівня 

партнерських відносин є забезпечення активного економічного розвитку та 

інвайронментальної безпеки промислових підприємств і підвищення 

функціональності й якості взаємодії як на державному, так і на ринковому 

рівні. 

Процес управління забезпеченням інвайронментальної безпеки промислових 

підприємств залізничного транспорту в рамках державно-приватного 

партнерства має системний характер. 

Реалізація процесу управління забезпеченням інвайронментальної безпеки 

промислових підприємств залізничного транспорту відповідає цілям соціально-

економічного розвитку у рамках триєдиної концепції сталого розвитку 

підприємства за напрямами економічної, екологічної та соціально складових. 

Екологічна складова потребує забезпечення екологізації виробництва та 

ресурсозбереження; соціальна складова – інвестицій в соціальну сферу та 

впровадження соціальної відповідальності; економічна складова – реалізації 

моделей інноваційного розвитку й управління ризиками. 

Результатом реалізації процесу управління забезпеченням інвайронментальної 

безпеки промислових підприємств залізничного транспорту є безпосереднє 

забезпечення високого рівня інвайронментальної безпеки промислових 

підприємств залізничного транспорту, а, отже, й ефективності реалізації 

механізмів державно-приватного партнертства у сфері забезпечення 

інвайронментальної безпеки. 
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